

ΠΑΒ	1556
23 ΝΟΕ. 2012	



**Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων**

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**Για τον κ. Υπουργό Εργασίας**

**Θέμα: «Υποχρέωση ασφάλισης στον ΟΑΕΕ σε νησιά με πληθυσμό κάτω των 3.100 κατοίκων»**

**Ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. Νικόλαος Συρμαλένιος καταθέτει αναφορά την επιστολή του Επιμελητήριου Κυκλάδων, με θέμα την υποχρέωση ασφάλισης στον ΟΑΕΕ σε νησιά με πληθυσμό κάτω των 3.100 κατοίκων.**

**Επισυνάπτεται η Επιστολή.**

**Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.**

**Αθήνα, 20.11.2012**

**Ο καταθέτων Βουλευτής**

**Νικόλαος Συρμαλένιος**

Suplexis

## ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Απόλλωνος και Λαδοπούλου 84100 Ερμούπολη Σύρος Τηλ. 22810 82346 Fax 22810 82347  
www.e-kyklades.gr, e-mail: info@cykladescc.gr

Ερμούπολη, 15 Νοεμβρίου 2012  
Αρ. πρωτ. 13829

Προς:  
**ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ**  
Υπόψη κας Γεωργίας Κωτίδου, Διοικητού  
Ακαδημίας 22 – 10671, Αθήνα  
Τηλ. 210 3729752  
Fax. 210 3212537

**ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ**  
Υπόψη κ. Παναγιώτη Πέτρουλα, Διοικητού  
Πατησίων 30 - 10170, Αθήνα  
Τηλ. 213 1519116  
Fax. 210 3838473

### Κοινοποίηση: Ως πίνακας αποδεκτών

**Θέμα: Υπόχρεοι ασφάλισης στον ΟΑΕΕ σε νησιά με πληθυσμό κάτω των 3.100 κατοίκων**

Κυρία, κύριε Διοικητή,

Σχετικά με το θέμα της υποχρέωσης ασφάλισης στον ΟΓΑ ή στον ΟΑΕΕ, μέσα στο γενικότερο κλίμα πολυνομίας που χαρακτηρίζει συνολικά τη χώρα μας, έχει δημιουργήσει όπως ήταν αναμενόμενο, σύγχυση στους υπόχρεους ασφάλισης. Αφενός, η έλλειψη ενημέρωσης δεν βοηθά τους ασφαλισμένους, αφετέρου η έλλειψη επικοινωνίας μεταξύ των Οργανισμών, δημιουργεί ανυπερέβλητες δυσκολίες στην καθημερινότητα των υπόχρεων ασφάλισης και εντέλει στη σχέση τους με τους Οργανισμούς. Σε πολλές περιπτώσεις λόγω των παραπάνω, υπόχρεοι ασφάλισης στον ΟΓΑ, καταβάλλουν εισφορές στον ΟΑΕΕ ή και το αντίθετο, χωρίς να έχει ελεγχθεί ή διασταυρωθεί από τα τοπικά παραρτήματα, σε ποιόν Οργανισμό είναι πράγματι υπόχρεοι.

Σήμερα, με το ισχύον καθεστώς, οι επαγγελματίες ή έμποροι που δραστηριοποιούνται και είναι **μόνιμοι** κάτοικοι σε νησιά με πληθυσμό κάτω των 3100 κατοίκων εφόσον πληρούν τα εισοδηματικά κριτήρια, είναι υπόχρεοι ασφάλισης στον ΟΓΑ, ενώ αν υπερβαίνουν το εισοδηματικό όριο, είναι υπόχρεοι ασφάλισης στον ΟΑΕΕ.

Είναι αρκετές οι περιπτώσεις στις οποίες επαγγελματίες και έμποροι που κατέβαλαν επί σειρά ετών εισφορές στον ΟΓΑ, καλούνται να καταβάλλουν αναδρομικά ασφαλιστικές εισφορές στον



## ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Απολλωνος και Λαδοπούλου, 84100 Ερμούπολη, Σύρος Τηλ. 22810 82346 Fax 22810 82347  
[www.e-kyklades.gr](http://www.e-kyklades.gr) e-mail: [info@cyclades.gr](mailto:info@cyclades.gr)

ΟΑΕΕ, με υπέρογκες προσαυξήσεις. Ταυτόχρονα, θα πρέπει να απαιτήσουν από τον ΟΓΑ, την επιστροφή των εισφορών που κατέβαλαν αυτά τα έτη στον Οργανισμό, κάτι που είναι εξαιρετικά χρονοβόρο και δύσκολο έως αδύνατο να επιτύχουν οι ασφαλισμένοι, ειδικά κάτω από τις σημερινές συνθήκες.


Η ένστασή μας σχετικά με τη διαδικασία, έγκειται στα εξής σημεία:

1. Οι επιστροφές αυτές δεν πρέπει να απαιτούνται και να διεκδικούνται από τους υπόχρεους ασφάλισης αλλά από τους ίδιους τους Οργανισμούς, με μεταξύ τους συμφωνισμό
2. Για τα ποσά που πρέπει αναδρομικά να καταβάλουν οι υπόχρεοι, θα πρέπει να υπολογισθούν μόνο αυτά που αντιστοιχούν στον κλάδο σύνταξης και να αφαιρεθούν αυτά που αντιστοιχούν στον κλάδο υγείας.
3. Αντίστοιχα, για τον συμφωνισμό των εισφορών μεταξύ των δύο Οργανισμών, θα πρέπει να γίνει το ίδιο, λόγω του ότι οι ασφαλισμένοι είτε μπορεί να έχουν κάνει χρήση παροχών υγείας, είτε λόγω του ότι είχαν το δικαίωμα να κάνουν χρήση αυτών.
4. Είναι πέρα από κάθε λογική, η απαίτηση καταβολής προσαυξήσεων εφόσον α) όχι μόνο δεν υπήρξε ποτέ σχετική ενημέρωση των ασφαλισμένων, αλλά ο Οργανισμός συνέχιζε να εισπράττει εισφορές, βάση απαλλακτικών που είχαν χορηγηθεί παλαιότερα από τον ΟΑΕΕ β) οι υπόχρεοι κατέβαλαν εισφορές στον ΟΓΑ και είναι ενήμεροι στον Οργανισμό, είτε απόλυτα, είτε με διακανονισμό.

Με τον καταλογισμό προσαυξήσεων ουσιαστικά επιδιώκεται η μεταβίβαση της ευθύνης για ασφάλιση στον αρμόδιο Οργανισμό, στους επαγγελματίες και εμπόρους, κάτι που δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό για όλους τους λόγους που αναφέραμε παραπάνω.

Παρακαλούμε όπως επιληφθείτε του θέματος, λαμβάνοντας πρόσθετα υπόψη σας, ότι στο σύνολο των νησιών αυτής της κατηγορίας, οι παροχές των Οργανισμών είναι ανύπαρκτες. Αυτό καθιστά απαραίτητη τη μετακίνηση των ασφαλισμένων σε άλλα νησιά ή στην Αθήνα και δημιουργεί γενικά στη νησιωτική περιφέρεια, εύλογα ερωτήματα για την υπόσταση των Οργανισμών.

Με εκτίμηση,

  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ